

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

20-й год издания
№ 83 (2731)
Четверг,
16
июля
1970 г.
Цена 2 коп.

Вчера, 12 июля, состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум принял постановление о созыве очередного XXIV съезда КПСС в марте 1971 года.

Пленум рассмотрел также вопросы первой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

13 июля 1970 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы о созыве очередного XXIV съезда КПСС.

По этому вопросу на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК

КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел также вопросы первой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

о созыве очередного XXIV съезда КПСС

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 13. ИЮЛЯ 1970 г.

1. Созвать очередной XXIV съезд КПСС в марте 1971 года.

2. Утвердить следующий порядок съезда:

1) Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

2) Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Ревизионной комиссии тов. Синцов Ф. Г.

3) Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

4) Выборы центральных органов партии.

5. Установить следующие нормы представительства на XXIV съезд КПСС: один делегат с решающим голосом от 2900 членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2900 кандидатов в члены партии.

4. Делегаты XXIV съезда КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, стоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на XXIV съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXIV съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих воинских соединений.

СКОТУ — СЫТУ ЗИМОВКУ

СВЕДЕНИЯ

О ходе заготовки кормов в хозяйствах Беловского управления (по данным инспекции госстатистики на 13 июля)

Первая колонка цифр — заготовлено сена (в тоннах), вторая — в процентах к плану, третья — заготовлено травяной муки (в тоннах), четвертая — в процентах к плану.

Совхозы:

	600	20,0	—	—
«Горскинский»	470	19,2	48	24,0
«Н.-Пестеревский»	511	15,6	—	—
«Пермяковский»	500	12,5	90	45,0
«Родина»	634	12,2	—	—
«Рассвет»	334	11,3	53	26,5
«Бачатский»	300	6,6	—	—
«Моховский»	100	3,3	—	—
«Салаирский»	648	31,8	—	—
Колхозы:	350	26,8	—	—
«Им. Ильча»	430	26,3	—	—
«Сибирь»	500	20,3	—	—
«Правда»	357	18,9	15	10,0
Им. 21 партсъезда	125	8,0	—	—
«Кузбасс»	2405	22,1	206	27,4

На 14 июля в хозяйствах управления было заготовлено 549 тонн сенажа, в том числе в совхозах «Пермяковский» — 184, «Моховский» — 150, «Салаирский» — 25; в колхозах «Правда» — 120, им. 21 партсъезда — 70 тонн.

НИНЧЕ травы выросли на редкость хорошие и это обязывает тружеников села приложить максимум усилий к тому, чтобы заготовить достаточное количество качественных кормов.

Все труженики села, в ответ на решения июльского Пленума ЦК КПСС, усиливают заготовку кормов, стараются выполнить и перевыполнить задания. Но не замечается трудового энтузиазма среди тружеников колхоза «Кузбасс». Здесь все еще расплачиваются, примеряют, а лучше сроки заготовки кормов уходят.

Несмотря на то, что стоит чудесная погода, в последние дни заметного оживления в работе по заготовке кормов ни в одной бригаде не видно. Об этом говорят следующие факты. По календарному плану в первую пятидневку (с 6 по 12 июля) должно быть заготовлено 500 тонн, а застоговано всего 125 тонн. Во вторую пятидневку здесь должны были заскирдовать 560 тонн, но при такой организации труда и задание второй пятидневки оказалось невыполнено.

В чем причина? Прежде все-

НИ ТЕМПОВ, НИ КАЧЕСТВА

го в плохой подготовке техники к сенокосу, которая то и дело выходит из строя и, во-вторых, в слабой организации и мобилизации людей на выполнение плана.

Перед началом заготовки кормов было создано 7 звеньев

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ев; 2 механизированных и 5 ручных. Но труд в звеньях организован плохо, техника, закрепленная за звеньями, работает с перебоями и часто выходит из строя: то сломается трактор, то грабли, то стотонометр. Хуже того, в первой бригаде, где бригадиром т. Сукиманов, до сих пор не запущен в дело стотонометр, что в значительной мере сдерживает скирдование сена.

В первой же бригаде имеет ся пресс-подборщик, но он до

в разгаре сенокосной страды в колхозе «Россия». В хозяйстве уже поставлено в стога около 700 тонн сена. Впереди на заготовке кормов идет механизированное звено второй бригады, возглавляемое коммунистом Николаем Яковлевичем Журенковым. Фоторепортаж нашего специального корреспондента И. Белоусова «Настрой — гвардейский», о трудовых делах этого коллектива, читайте на 3-й странице.

На снимке: члены передового механизированного звена второй бригады колхоза «Россия».

Фото И. БОРИСОВА

настоящего времени не пущен в эксплуатацию. «Узкое место» во всех бригадах — это подвоз массы к скирдам, так как имеющиеся тракторные и конные волокушки не успевают подвозить к скирдам сено.

Надо сказать, и с качеством заготовки кормов также не все благополучно. Так, во второй бригаде (управляющим В. С. Лесников) 13 июля на площади 14 га, где травостой особенно хороший, сцеп из двух тракторных граблей, которым управляет Анатолий Подолюк, сгреб траву только на 50 процентов.

Низкая и организация работ, из-за чего рабочие вместо того, чтобы начинать работу с 8 или 9 часов, начинают ее в 12 часов и позже. А весь вопрос упирается в то, что либо шофера несвоевременно получил команду о вывозке людей, либо у него сломается автомашинка.

Еще хочется сказать и о слабой идеологической работе среди колхозников, занятых на сенокосе. Секретарь партбюро колхоза В. Н. Губарев дело пустил на самотек, сам среди рабочих бывает редко, политических информаций с колхозниками никто не проводит. Многие колхозники не знают даже какие вопросы решал проходивший в начале июля Пленум ЦК КПСС: «Боевые листки», «молнии» не выпускаются, итоги работы за день подводятся «наглазок», и потому на заготовке кормов по сводке передовиков не видно, хотя они есть.

Думается, что правление колхоза «Кузбасс» и партком сделают правильные выводы из критики и в ближайшие два-три дня перестроят свою работу.

В. МАЛОВИЧКО,
прокурор



ВДОХНОВЛЯЮЩИЕ ПЛАНЫ

Советские люди с огромным удовлетворением встретили решения июльского Пленума ЦК КПСС, на котором обсуждены и одобрены выводы и предложения, изложенные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства». По своим масштабам программа работ, намеченная Пленумом, намного превосходит все, что делалось до сих пор в области сельского хозяйства.

А сделано, как известно, немало. Выполняя решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, колхозники, рабочие совхозов при активной поддержке трудающихся города добились положительных сдвигов в развитии этой важнейшей отрасли народного хозяйства. Среднегодовое валовое производство сельскохозяйственной продукции в 1966—1969 гг. составило 79 миллиардов рублей, что на 12,7 миллиарда рублей больше, чем в предшествующем пятилетке. За это время увеличилось производство и других важных сельскохозяйственных продуктов. Возросли денежные доходы колхозов, совхозов, поднялась заработка плата работников сельского хозяйства.

Создание материально-технической базы коммунизма требует еще более высоких темпов развития сельского хозяйства. На Пленуме подчеркивалось, что в наше время никто не имеет права стоять в стороне от решения этой большой народнохозяйственной, политической задачи. «Более быстрое развитие сельского хозяйства на основе всемерного укрепления его материально-технической базы», — говорится в постановлении Пленума, — является одной из главных и первоочередных задач на ближайший период. Необходимо улучшить использование земли и техники, повысить эффективность общественного производства в колхозах и совхозах, добиться значительного роста производительности труда и снижения себестоимости сельхозпродукции».

Ключевой проблемой было и остается увеличение производства зерна. Среднегодовое производство его в стране намечается довести до 195 миллионов тонн. Это значит в течение пяти лет надо повысить урожайность зерновых культур в среднем по стране, как минимум, на четыре центнера. На предстоящую пятилетку установлен государственный план закупок зерна в объеме 60 миллионов тонн ежегодно. Кроме того, необходимо закупать как минимум 35 процентов зерна сверх плана по повышенным ценам.

А. КАРАМЫШЕВ.

Пленум ЦК КПСС придает особое значение дальнейшему развитию животноводства, увеличению производства мяса, молока, яиц, шерсти. В новом пятилетии намечается довести производство мяса до 15,6 миллиона тонн (в убойном весе), молока — до 98 миллионов тонн, яиц — до 51 миллиарда штук, что позволит увеличить потребление мяса и других продуктов на душу населения.

Решение такой важной задачи может быть достигнуто на основе повышения продуктивности и увеличения поголовья скота и птицы. А для этого требуется прежде всего значительно поднять производство кормов, главным образом за счет повышения урожайности кормовых культур, расширить работы по улучшению лугов и пастбищ, увеличить производство комбинированных кормов. Вблизи городов будут возведены крупные комплексы по производству свинины, молока, по откорму крупного рогатого скота.

Коренной и главный вопрос дальнейшего подъема сельского хозяйства — всемерное укрепление его материально-технической базы. Пленум ЦК КПСС разработал конкретные меры по оснащению колхозов и совхозов передовой современной машинной техникой. Предусматривается значительное увеличение выпуска тракторов сельскохозяйственных и мелиоративных машин, транспортных средств и запчастей. Особое внимание уделяется комплексной механизации животноводства.

Огромное народнохозяйственное значение имеет мелиорация земель. В предстоящем пятилетии намечена широкая программа ее дальнейшего развития. Будут усилены работы по созданию в ряде мест страны впервые в истории нашего государства крупных районов производства товарного зерна на поливе.

В предстоящем пятилетии предусматривается значительное увеличение потока минеральных удобрений.

Забота партии и правительства об усилении темпов развития сельского хозяйства нашла яркое выражение в решении июльского Пленума ЦК об увеличении государственных капиталовложений на его нужды. В новом пятилетии они составят 77,6 миллиарда рублей, что в 1,7 раза больше, чем в текущей пятилетке. Кроме того, в 1,5 раза возрастут капитальные вложения самих колхозов.

Труженики деревни отвечают на этот призыв самоотверженной работой на заготовке кормов, уборке урожая. Решения Пленума они рассматривают как свое кровное дело, затрагивающее интересы каждой семьи, каждого советского человека. Работники сельского хозяйства полны горячего стремления внести достойный вклад в дело строительства коммунизма.

А. КАРАМЫШЕВ.



В СЯ ТРУДОВАЯ деятельность Нади Петровой связана с мехколонной № 1 треста «Сибстроймеханизация». Она работает здесь учтчиком. На первый взгляд профессия у нее не замечательна, но это только кажется. От правильной постановки учета зависит и ритм работы всего предприятия.

К делу Надя относится серьезно, с душой. За хорошее исполнение своих обязанностей она неоднократно награждалась почетными грамотами, денежными премиями. А в дни празднования 100-летия со дня рождения В. И. Ленина Надя Петрова награждена юбилейной медалью «За доблестный труд».

Фото И. БОРИСОВА

Под лучом комсомольского прожектора ЗАГУБЛЕННАЯ ТЕХНИКА

Трудно представить сейчас наши поля без тракторов, комбайнов, сеялок и прочей техники. Обработка полей, посевная, сенокос, уборка урожая — все эти процессы немыслимы сегодня без сельскохозяйственных машин. Одним словом, техника сейчас — все, без нее шагу не ступишь.

А как же хлебороб относится к технике? Платит ли любовью за ее огромнейшую помощь? Эти вопросы заинтересовали рейдовую бригаду районного штаба «Комсомольского прожектора». Ее рейд был посвящен сохранности и использованию сельскохозяйственных машин. Побывали на трех фермах совхоза «Бачатский». Впечатления и результаты, лучше всего рассказать по порядку.

Площадка для хранения техники на ферме № 2. Отличный участок, расположенный у подножья сопки. В полуденном зное тянут свою нескончаемую песню жаворонки. Стоит тишина. Затаилась и техника. Затаившейся она кажется еще и потому, что основательно сохранена в траве. Виднеются кое-где выкрашенные в красный цвет корпуса тракторов и агрегатов. Ноги то и дело натыкаются на металлические части самых разнообразных конструкций.

Жалобно жмется к земле комбайн КС-2,6. Очевидно, в спешке его позабыли поставить на колодки. Забыли и про жатки ЖВН-6 и ЖВН-10. К ремонту не приступили, стоят они несмазанные и ржавеют. Более тяжелая судьба выпала на долю кормораздатчика, который «хранится» тут же. Чьи-то недоведомые руки разукомплектовали его, взявшись за свое ржавчина, и теперь, глядя на него, можно сказать — труп да и только.

Рядом со старыми, не один год служившими верой и правдой сельскохозяйственными машинами, стоят новые. Их тоже не балуют. Забывают комплектовать, растиаскивать части.

В Шестаках площадка для хранения машин возвышается над деревней. Отсюда видно далеко вокруг. Но между высотой расположения техники и ее положением нет никакой связи. Дела здесь обстоят наоборот. Квадратные метры площадки точнее не назовешь, как метрами бесхозяйственности.

Сенокосилка КДП-4 стоит скошю. Она еще довольно новая и с успехом могла бы приносить большую пользу на сенокосе, но... ее, попросту говоря, растиасили. Сначала исчезли пластины, и пошло... Сейчас от нее осталась только половина того, что было в момент поступления в совхоз.

Невдалеке покоятся останки жатки, которая когда-то называлась ЖВН-10. Сейчас ее так называть нельзя, потому что от нее осталась ровно четверть прежней машины. А ведь по идеи ей еще нужно работать да работать.

Глядя на загубленную технику, мы спроси-

ли у помощника механика фермы № 3 Николая Семёновича Ласточкина государственную цену сенокосилки КДП-4.

— Понятия не имею. Я же ее не покупал, признался он нам искренне.

А не плохо бы поинтересоваться и для пущей наглядности перевести эти рубли в килограммы мяса, центнеры пшеницы и литры молока. Впечатительные размеры непосредственных результатов труда крестьянина заставили бы внести кое-какие поправки в отношении техники.

Когда мы подъезжали к ферме № 3, издали заметили комбайн.

— Должно быть отремонтированный и стоит готовым, — решили мы. «Познакомившись с комбайном поближе, мы убедились в неверности прогноза. Беглый поверхностный осмотр выявил более двадцати неисправностей. И мелких, и крупных. О работе в поле на этой машине не могло быть и речи.

— Зачем пригнали? — спросили мы.

— Хотели весной использовать как заправщик да раздумали. Вот и стоят с тех пор.

Поговорить с «владельцем» комбайна Федором Лаврентьевичем Игнатьевым нам не удалось. Однако он ли один повинен в том, что машину пригнали с ремонта из мастерских неотремонтированной? Конечно, нет. В совхозе пока не существует комиссии по приему машин. И, пользуясь этим, неготовый комбайн оказался на ферме. Возможно, его худобено подправят, выпустят на полосу, но сколько времени он потеряет на ремонт за время страды... Много придется «загорать» Федору Лаврентьевичу.

На ферме № 1 мы занялись вопросом использования техники. В несильно далекие времена, когда основным тяглом была лошадь, у крестьян существовало железное правило — коня содержать в порядке. Люди пересели на стальных коней, но правило сохранилось, правда, некоторые от него отступают. Так, в частности, поступают и на первой ферме. Технический уход за тракторами ведется от случая к случаю. Захочет тракторист — сменит масло, не захочет — будет ездить так. Никто не удосужился проинструктировать его и хозяйство несет в любом случае убыток.

Вот, пожалуй, вкратце и все, что удалось выяснить участникам рейда. Здесь изложены единичные факты, но по их многочисленности можно судить об общем состоянии техники. Пробелов много и еще необходимо провести много работы, чтобы отношение к машинам было по-настоящему культурное.

Н. ТУПИШИН,
председатель районного штаба «КП»;
Б. КЛИМЕНКОВ,
старший инспектор госсельтехнадзора.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НУЖНЫЙ В СЕЛЕ ЧЕЛОВЕК

Почтальон Валентина Михайловна Долгихуважаемый в селе человек. Она всегда вовремя и аккуратно доставляет своим адресатам письма, журналы, газеты. Старому — принесет перевод на дом, малограмотному — поможет заполнить

почтовый бланк, отправить бандероль. Всегда отзывчива, вежлива. Таким и должен быть почтальон.

Село Заречное.

Л. АНУФРИЕВА.

Помогли зеленому другу

Нынешней весной наш лесхоз проводил посадку полезащитных лесных полос в колхозе «Россия». Людей на этих работах не хватало, а время торопило: надо было успеть посадить черенки во влажную землю.

На помощь пришли ребята из Новороссийской и Коневской школ. Они долго не заставили себя ждать. Утром в школах стало известно о просьбе леспромхоза помочь на лесопосадке, а к обеду помощники уже были на месте. Ребята понимали, как много зависит от их старания. Работали на север, до позднего вечера. Они посадили 125 тыс. черенков. Деревца хорошо прижились, покрылись нежной зеленью.

Хочется поблагодарить за эту помощь всех ребят, но особенно — лучших из лучших Лиду Коневу, Колю Князева, Надю Селимову и многих других, М. ВИНОГРАДОВА, Пермяковский лесхоз,

Фоторепортаж

НАСТРОЙ Гвардейский

ВАСИЛИЙ Иванович Дудко — председатель колхоза «Россия», не стал долго раздумывать, когда мы спросили его, на каком бы сенокосном участке нам побывать.

— Поехайте в Новороссийку к Журенкову, пожалуй, это лучший коллектив в хозяйстве. — коротко ответил руководитель артели.

День клонился к вечеру, а работа была в самом разгаре. Сегодня механизированное звено переехало на новый участок, метку сена начали несколько позже обычного, но чтобы не выполнить дневную норму — такого у журенковцев не бывает.

Звеньевый коммунист **Н. Я. Журенков** уверенно подавал команду у стога. Сразу чувствовалось, что на сенокосе он не впервые и дело свое знает крепко. Спокойно, по-хозяйски Николай Яковлевич определял пашущую влажность сена, в случае необходимости размешивал посыпал его солью, уверенно давал указания механизаторам, ловко, с присущей ему крестьянской сноровкой, брудовал вилами у стога.

На сенокосном участке появляется председатель месткома колхоза **Н. Ф. Боровков** и учитель **Д. Ф. Худяков**. У каждого в руках по пучку зеленой, успевшей подсохнуть, люцерны. Завязывается непринужденный разговор.

— Корм будет хороший.

— А не сырое?

— Нет, самый раз. Ведь четыре дня пролежало. Еще день и одни бычки останутся.

Звено тем временем завершало кладку скирды.

— Смотрите, всего полчаса прошло, а скирда уже готова, — удовлетворенно произносит **Николай Фролович Боровков**.

Стог действительно рос не по часам, а по минутам. С начала се-



нокосной страды звено уже заскирдовало 200 тонн грубых кормов. Довolen работой механизированного звена бригадир **М. Я. Новиков**. По его мнению бригада заготовила не менее 600 тонн сена при плане 550.

— Если и дальше механизаторы будут работать такими же темпами, за 15—20 дней справимся с сенокосом. — заканчивает свой рассказ **Михаил Яковлевич**.

Секреты трудовых успехов коллектива кроются и в сплоченности людей, и в опыте механизаторов, и в новой системе организации и оплаты труда. Девять человек работают в звене, из них 7 — являются механизаторами. А **Николай Данченков**, **Василий Новиков** и **Сергей Грицев** — механизаторы второго класса. В случае необходимости члены звена всегда могут заменить друг друга.

Не смог выйти, например, на работу **Николай Грицев**, его место на подборщике-копнителе занял **Владимир Ткачев**, работавший до этого на стогу. А оставшиеся вдвоем стогоправы **Н. Я. Журенков** и **Ф. П. Боровков** трудились в этот день и за себя и за ушедшего на трактор товарища. К концу дня норма была перевыполнена.

Бесперебойно доставляет копны к месту нового стога механизатор комсомолец **Александр Вязников**. Быстро, но бережно укладывает стогометом в скирду сено коммунист **Сергей Грицев**. Снова слышится четкая команда звеньевого **Николая Яковлевича Журенкова**.

— В нашем звене мощная техника — стогомет СПР-0,5, копнитель ПКС-2М, две волокушки КНУ-11, двое граблей — ГБ-6 и ГПТ-14,1. — рассказывает **Василий Федорович**. — Эти шесть машин обслуживают четыре трактора «Беларусь». Раньше я получал оплату только за площадь сгребенного сена. Работа на других участках заготовки кормов меня не интересовала. Бывало, что нагребешь а за тобой не успевают копнить и подвозить корм к месту складирования. Приходилось стоять и ждать. Если же случается такое, грабли я меняю на волокушу и помогаю подвозить сено к стогам. Просто техники теперь не бывает.

Кроме основной оплаты приемки на заготовке кормов выплачиваются и за качество сена, и за снижение его себестоимости. Предусмотрена также повышен-



ная оплата в первые десять дней массового сенокоса и выдача сена на колхозникам, занятым на заготовке кормов.

Стог вырос на наших глазах и механизаторы на несколько минут собрались вместе. Секретарь парткома колхоза **Михаил Петрович Львов** подробно знакомит земледельцев с дополнительными условиями социалистического соревнования на заготовке кормов. В одном из пунктов условий записано:

«Звено, занявшему первое место по итогам работы за десять дней и выполнившему задание не менее чем на 120 процентов при хорошем качестве работы, вручается переходящий красный вымпел, а каждому члену коллектива — денежная премия в сумме 5 рублей. На центральной усадьбе колхоза в честь передового звена поднимается «флаг трудовой славы».

Короткий перекур окончен. Притихшие было сенокосные простиры снова наполнились рожком тракторных моторов. С гвардейским настроем люди спеша принялись за работу. Как и несколько минут назад, уверенно повел машину с копнителем коммунист **Николай Данченков**.

Бесперебойно доставляет копны к месту нового стога механизатор комсомолец **Александр Вязников**. Быстро, но бережно укладывает стогометом в скирду сено коммунист **Сергей Грицев**. Снова слышится четкая команда звеньевого **Николая Яковлевича Журенкова**.

Работа закипела в привычном ритме, вымысь быстро стал расти новый стог...

На снимках: 1. Звеньевый Николай Яковлевич Журенков.

2. До 40 тонн сена укладывают ежедневно в стога механизатор **Сергей Михайлович Грицев**.

3. Сгребание сена ведет **Василий Федорович Новиков**.

И. БЕЛОУСОВ.

Фото И. Борисова,

ТЕХНИКА — СЕЛУ

ТРАКТОРЫ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

На челябинском тракторном заводе имени В. И. Ленина открылась необычная выставка. На ней представлены разные машины уральского гиганта тракторостроения — от первого 60-сильного трактора до могучего гусеничного богатыря с дизель-электрическим двигателем мощностью в 250 лошадиных сил. Есть здесь и тракторы завтрашнего дня.

Один из них — «Т-130». Массовый выпуск этих экономичных машин начнется в самые ближайшие годы. Трактор имеет дизельный двигатель с турбокомпрессором, способным развивать мощность до 160 лошадиных сил. Введено облегченное управление агрегатов с помощью гидравлических устройств. Водитель работает в удобной кабине, которая зимой обогревается, а летом — охлаждается. Основные узлы машины усилены, повышенена их долговечность. Производительность трактора возросла на 40—50 процентов.

Привлекает внимание своим необычным видом «Т-220». Его цельнометаллическая кабина выдвигнута вперед над колесами. Широкие окна обеспечивают водителю великолепный обзор, а кондиционер поддерживает в герметичной кабине чистоту и свежесть воздуха. Еще одна новинка — 220-сильный двигатель обогащован системой воздушного охлаждения вместо водяного. Это позволяет хорошо использовать трактор даже при самых сильных морозах в условиях районов Сибири и Крайнего Севера.

Опытные образцы успешно выдержали заводские испытания, показали высокую производительность и экономичность.

Конструкторы завода создали подобные тракторы с двигателями в 330 и 500 лошадиных сил. Их опытные образцы уже изготовлены и проходят сейчас заводское опробование.

М. ПОЗДНЯКОВ,
корр. ТАСС.
г. Челябинск.

Наука и жизнь

Новые автоматы

По полям и лесным просекам от сел к районному центру тянутся тонкие телефонные провода. Возможности линий весьма скромные: по ней одновременно могут разговаривать только два человека. Поэтому жителям отдаленных сел нелегко связаться с районным центром.

Положение изменится в предстоящем пятилетии, когда на смену устаревшим ручным коммутаторам придут электронные аппараты, позволяющие по обычной воздушной линии связи вести одновременно десятки переговоров. Современная аппаратура обеспечит четкую, надежную связь и высокое качество звучания речи. С образцами такой техники можно познакомиться в одном из павильонов ВДНХ СССР.



ОТВОЕВАННОЕ НЕБО

БЕСЕДА АТЕИСТА

С давних времен люди задумывались: что такое небо? Сияющая бездонная лазурь в ясный день. Грозное вместилище туч, молний, грома в непогоду. Загадочный узор звезд ночью. Оттуда, с неба, солнце посыпает свою, дающие жизнь, лучи. Оттуда выпадает животворная влага дождя.

Что там, в небесных просторах? На чем держатся солнце, луна, звезды? Как возникают тучи, дождь, сполохи — сияния северного неба? Что такое многокрасочная полоса радуги? Откуда берутся хвостатые чудовища — кометы? Почему падают звезды, или среди бела дня черная круглая тень вдруг закрывает солнце и на землю опускается тьма? Какое значение для людей имеет то, что совершается на небе?

Множество таких «что?», «как?» и «почему?», поражая воображение людей, побуждали их искать ответы.

ОТ ИЛЛЮЗИИ ВЕРЫ — К ЗНАНИЮ

Не умев объяснить небесные явления, испытывая страх перед ними, наши далекие предки обожествляли их, так же, как обожествляли они все таинственное, непонятное на земле. Люди обращались с просьбами, молитвами к солнцу, луне, тучам, грому, просили помочь в хозяйственных делах. Чтобы небесные силы не наносили вреда, их пытались задобрить, умилостивить, приносили жертвы. Создавались сказки, легенды, фантастические представления о строении неба. Оно казалось людям чем-то вроде твердого свода, которым, как чашей, накрыта плоская земля, — по этому своду будто бы и движутся небесные светила.

Когда же человеческое воображение создало богов, то им, конечно, не нашлось лучшего места, чем небеса, — далекие, недоступные, таинственные. Оттуда, казалось людям, небожители-боги управляют земной жизнью, распоряжаются судьбами смертных. Эти наивные представления о небе, как обиталище богов, отражены и в так называемых священных книгах различных религий.

Библия начинается рассказом о том, как бог создал мир: «И создал бог твердь... И называл бог твердь небом». Потом бог поставил на небесной тверди солнце, луну, звезды. Об этом же говорится и в «Псалтире» — сборнике духовных песнопений. В 103-м псалме читаем о том, как бог над землей «простер небеса, как шатер... Поставил землю на твердых основах: не поколеблется она во веки и веки... Бездною, как одеянием, покрыл ее. Сотворил луну для указания времен» и так далее. При этом на все лады воспевается премудрость и всемогущество бога и ничтожность, бессилие человека. «Когда, — написано в псалме, — взираю я на небеса твои, дело твоих перстов, на луну и звезды, которые ты поставил, то что есть человек?»

Само существование Вселенной с ее бесчисленными звездами, планетами, системами богов, стремится использовать как доказательство бытия бога. Доказать, раз существует мир, в котором все так премудро устроено, значит должен существовать и его творец — сила, приводящая в движение мириады небесных тел. Эта сила, учат церковники, и есть бог.

В классовом обществе религия — всегда верная служанка эксплуататоров. Они заинтересованы в том, что религия не только прижигает человека — смотри, мол, как ничтожен ты —

перед богом, — но и запугивает его, стремится постоянно держать в страхе божьем. В «священном писании», например, рисуются жуткие картины конца мира, когда бог разрушит свое творение — Вселенную. Тогда, говорится в евангелии от Матфея, «солнце померкнет, и луна не даст света своего, и звезды спадут с неба, и силы небесные поклонятся».

Устрашающая картина конца мира рисуется и в «Апокалипсисе».

Эту же цель — обезвредить человека, внушить ему сознание своего ничтожества перед всемогущим богом, крепче привязать к религии — преследует и «настойчиво» внушенное верующим противопоставление всего небесного, божественного, высокого — земному, бренному, низменному. Небо, где находится престол божий и «царство небесное», недоступно людям, учит религия. Туда может попасть — и то лишь после смерти — только глубоко верующий человек, тощее, его бессмертная душа. Это-то и будет вечной, настойчивой жизнью человека, которую он должен заслужить и выполнить у бога за время своего кратковременного пребывания на земле. В противном случае его душа попадет не в райские чеготки, а в ад, в преисподнюю, в царство вечных мучений.

Как видим, христианская религия включила в свое вероучение фантастические представления древних людей о небе. Эта «христианская космология» имеет своей целью крепче держать верующих в лоне религии и церкви. Всякое правдивое слово о том, что в действительности представляет собой небо, не только разрушает превратные представления о мироздании, но и колеблет всю систему религиозных взглядов и догм.

Маркс назвал религию «иллюзорным солнцем, движущимся вокруг человека до тех пор, пока он не начинает двигаться вокруг себя самого». А «двигаться вокруг себя самого» — это значит избавиться от веры в бога, в сверхъестественное существо, которое будто бы распоряжается судьбами мира, это значит освободиться от религиозных иллюзий, обрести подлинную земную радость жизни, активно, сознательно участвовать в преобразовании земной действительности во имя и на благо людей. Говоря словами Маркса, «критика неба превращается в критику земли». И в этой «критике неба», то есть в разоблачении и изживании религиозных верований, большое место занимает и развенчивание религиозных представлений об устройстве и законах существования и развития окружающего нас мира. Это важно еще и потому, что, пользуясь религией как оружием в той острой идеологической борьбе между капитализмом и социализмом, которая идет в современном мире, идеологи и пропагандисты империализма стремятся использовать в своих целях и данные современной науки, толкуют их с религиозными позициями, пытаются примирить религию с наукой.

ЧЕЛОВЕК РАСКРЫВАЕТ ТАИНЫ ВСЕЛЕННОЙ

Постепенно наука объяснила, как устроен мир. Люди узнали, что ближнее небо — это прозрачная воздушная оболочка Земли, а сама Земля — не центр Вселенной, как утверждает религия, а всего лишь одна из планет, обращающихся вокруг Солнца, что таких солнечных звезд бесчисленное множество в бесконечной Вселенной. Были объяснены атмосферные явления: тучи, гроза, северное сияние, причины солнечных и лунных затмений, вычилены орбиты комет. Стало ясно, что вся необъятная Вселенная материальна, что в ней действуют одни и те же общие законы движения материи, что нигде в мире нет таких «пустот», которые были свободны от материи и «где мог бы найти себе пристанище бог со своим ангельским пристанищем в «руце божьей», захотел ком в «руце божьей», захотел

бы бог — и скажал свою карающую десницу. В этот раз он, милосердный и долготерпеливый, так не сделал, но может сделать в следующий раз, так что задумайтесь, космонавты, посягающие на святая святых!

«Но» полеты людей во Вселенную продолжаются. И, приспособливаясь к велению времени, некоторые богословы начинают утверждать, что космические полеты свершаются, как и все на свете, по воле бога. И потому они будто бы не могут поколебать веры в бога, а, напротив, — подтверждают его существование и всемогущество. «Это божья рука захлала новую звезду», — так в свое время откликнулась римская газета «Темпо» на полет Юрия Гагарина. Кое-кто даже объявляет космические исследования богоугодным делом, благославляет космические ракеты, подыскивает подходящих святых — покровителей космонавтов.

Еще основательнее опровергают религиозные представления о небе данные науки, полученные после того, как люди проникли в космос. И тридцати лет не прошло с того времени, когда над нашей планетой пролетел первый советский искусственный спутник. А сколько удивительных событий произошло за эти годы! Многие сотни искусственных спутников самых различных размеров и назначений взлетели за это время с Земли. Только после 16 марта 1962 года в СССР запущено 350 спутников типа «Космос» ими проведена широкая программа исследований. В космос поднимались сложные системы «Электрон», сверхтяжелые спутники «Протон» и другие объекты. С помощью спутников ведутся дальние передачи радио- и телевизионных программ, осуществляется комплексная всемирная служба прогноза погоды. Ракеты уносят сложную аппаратуру к Луне и вокруг нее, на орбиту вокруг Солнца, к Венере, к Марсу. Космические просторы бороздят управляемые звездолеты. Осуществлено множество других экспериментов.

Подлинным триумфом человеческого разума стали полеты людей в космос. Уже десятки раз поднимались с земли советские и американские космонавты. И каждый их полет приносит новые научные данные, расширяет наши знания о Вселенной. Недавно закончился длительный полет двух отважных советских космонавтов — Андриана Николаева и Виталия Севастьянова в космическом корабле «Союз-9», выполнивших за 18 суток обширную программу научных исследований. Космонавтика становится не только могучим средством познания мира, но и мощным двигателем научно-технического прогресса.

Человек шагнул в небесные просторы, ступил на ночное небесное светило — Луну. Космические полеты опровергают самые основы религиозных учений о немощи человека и его знаний перед лицом всемогущего небесного «творца». Вот почему выхода человека за земные пределы, якобы очерченные ему самим богом, всегда особенно страшлись защитники религии. Вот что, например, писал в 1926 году адвентистский журнал «Голос истины»: «Если бы нашелся смельчак, который уверял бы нас, что скоро мы будем обладать аппаратами, на которых будем в состоянии посещать отдаленные планеты нашей солнечной системы, мы смело заявили бы, что он не в своем уме».

О растерянности, нынешних защитников религии свидетельствует и их противоречивое отношение к космическим полетам: одни проклинают, другие опровергают их полезность, третьи... благословляют. Западно-немецкий богослов Герман Фольк испуганно восклицает: «Благодаря космическим полетам человек выйдет из своих пределов и уподобится богу! Смирись, гордый человек!»

После полета Германа Титова в одной американской газете был опубликован рисунок: на фоне черного неба огромная рука, а между ее пальцами пролетает маленький «Восток-2». Мол, судьба космонавта во время полета была целиком в «руце божьей», захотел

небесных крыльях. В последнее время бог хоть и не проявлял себя так свирепо, но все же относился к попыткам людей проникнуть в свое царство явно неодобрительно. И вдруг такая перемена позиции! Что же, бог до сих пор ошибался? Какова же тогда цена его всеведению? Или может, он не в силах воспрепятствовать вторжению человека в свой владения? Но где же тогда его всемогущество? Не будет ли самым верным признать, что бога просто-напросто не существует?

Космические исследования и полеты космонавтов расширяют наши знания о Вселенной, утверждают силу человека, его разума и тем самым опровергают религиозные догмы и представления, убеждают, что на небе — в космосе нет ничего божественного, сверхъестественного. Не случайно именно начальник космической эры с ее искусственными спутниками, межпланетными кораблями, полетами космонавтов оказалось и продолжает оказывать сильное воздействие на умы верующих людей и в нашей стране и за рубежом. Многим верующим, даже священнослужителям, космические полеты послужили или первым толчком для их отхода от религии, или завершили этот отход.

Атеистическое завоевание неба служит освобождению людей от вековых предрассудков и иллюзий религии.

Б. МАРЬЯНОВ.
Ответственный секретарь журнала «Наука и религия».

НА СЪЕМКАХ ФИЛЬМА

«БИТВА ЗА БЕРЛИН»



С большим успехом на экранах страны демонстрируются первые два фильма киноэпопеи «Освобождение» — «Огненная дуга» и «Прорыв». Сейчас режиссер Юрий Озеров снимает одну из последующих картин — «Битва за Берлин».

На снимке: один из моментов съемки эпизода «Берлинское метро».

Фотохроника ТАСС.

На экранах телевизоров

ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮЛЯ

МОСКВА. 15.00 Новости. 15.15 Для школьников «Чудесный мир звуков». 15.45 Для школьников. «Встреча с Московским государственным детским музыкальным театром». 17.00 Клуб кинопутешественников. 18.10 Документальный фильм. 18.30 Музыкальная программа. 20.10 «Терем-теремок». Фильм.

КЕМЕРОВО. 21.00 На линейку готовности. 21.20 «Мать и безмолвие». Художественный фильм. II серия.

МОСКВА. 22.25 И. Кочерга, «Ярослав Мудрый». Спектакль Киевского государственного академического театра им. И. Франко.

ПЯТНИЦА, 17 ИЮЛЯ

19.28 Программа передач. 19.30 Международное обозрение. 19.45 Для малышей. Мультифильм. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.45 Документальный фильм. 21.00 Спектакль Фрунзенского русского драматического театра им. Н. К. Крупской.

Зам. редактора П. В. БОДУНОВ

Моховский угольный разрез производит реализацию древесины: сосны, березы, как на корню, так и готовой.

Адрес: Беловский район, Моховский угольный разрез.

ОП 12510. Тираж 6217 экз. Типография г. Белова.